ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2007                                            Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


5. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ - ΛΕΜΕΣΟΣ   
ΤΑΞΗ: Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                            ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
Από τις 15 ασκήσεις  να λύσετε μόνο 12. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μια μονάδα.

1. Να γράψετε δίπλα από κάθε ισότητα ορθό ή λάθος:

(α)  0: β = 0 ……………  (β) 1(χ = χ  ............

(γ) 3(( χ + 2)  = 3χ  + 2   .........(δ) 7: 0 = 0…………
2. Να κάνετε τις πράξεις: (α)   20 -  6 : 2  +  3(4     β)  5(4  - 2((  13 - 3 )
3. Να λύσετε τις εξισώσεις : (α) 9χ = 18  (β) ψ : 6 = 10  (γ)  6 + χ = 20 
 
(δ) 24 – χ = 13
4. Να κάνετε τις πράξεις  :  (α)  
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5. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις : (α)17      (β) 24     (γ) 105    (δ)  33       
6. Να  υπολογίσετε τις γωνίες  χ  και ψ  στα πιο κάτω σχήματα 
 
( Χρησιμοποιήστε εξίσωση).

 α)                                                                        β)                                       

                                                                                                                    
                2χ
                        χ                                                                                            






            124º           ψ    

                                                                                                                               

7. Τετράγωνο  έχει περίμετρο 20 cm. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του.
8. Να γράψετε τις πιο κάτω παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης:

   

(α) α12: α4      (β) 54 ·56 (5      (γ)  (χ5.χ2 )3     (δ) ( 2 7·28 ):23      

9. Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές ( ΑΒ=ΑΓ). Να υπολογίσετε τις άγνωστες γωνίες χ και ψ , αν η γωνία Γεξ = 126°.
                     A
                       
                    χ
             ψ                          126°.  
   Β                              Γ
10. Να κάνετε τις πράξεις:    4.32 – 5.(3-  1)2 + (7 + 5)0 - 92: 34 

11. Nα βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου τετραγώνου                                                                   

                                         10cm
                                    6cm
12. Να γίνουν οι πράξεις με δύο τρόπους :                                                        (α)  (56 (14) :7       (β) (16+ 12  - 4) :4 
13. Στο πιο κάτω σχήμα οι ευθείες ε1 και ε2 ι είναι παράλληλες (ε1 //ε2).  Να υπολογίσετε τα χ και ψ. Να  δικαιολογήσετε την απάντηση σας.





    ε1

                                χ  + 50°
              ψ           χ

                                   ε2

14. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ η γωνία Α είναι το
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 της ορθής γωνίας και η γωνία Β είναι ίση με τα
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της ευθείας γωνίας. Να  βρεθούν οι γωνίες του τριγώνου  και το είδος του τριγώνου ως προς τις γωνίες του.
15. Ορθογώνιο έχει  εμβαδόν180  cm2 .Αν το μήκος του είναι πενταπλάσιο από το πλάτος του, να υπολογίσετε την περίμετρό του. 

ΜΕΡΟΣ Β΄   
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο 4.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δυο μονάδες.

1. Να γραφούν σαν μια δύναμη οι παραστάσεις : 


(α) (324(8(45) : 162    (β) (93(275 ) : 812                                     
2. Κάποιος αγόρασε ένα διαμέρισμα και πλήρωσε προκαταβολή τα 
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 της αξίας του. Τα υπόλοιπα  τα πλήρωσε σε 60 μηνιαίες δόσεις προς £500 η δόση. Ποια η αξία του διαμερίσματος;
3. Να  υπολογίσετε την αριθμητική τιμή των παραστάσεων  Α και Β, αν  χ = 2 και ψ= 3 :
             Α= χψ2 – 2( χ + ψ ) + 4 ( ψ – χ)5  
             Β = 5χ3 - ( χ4 + 3ψ ):( χ + ψ)  +  ( 3χ – ψ0)2
4. (α) Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό και να κάνετε όλες τις δυνατές   απλοποιήσεις: 
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(β) Να λύσετε την εξίσωση   
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5. Ρόμβος με περίμετρο 52 cm και μια διαγώνιο 24cm, είναι ισοδύναμο με ορθογώνιο τρίγωνο με  μια κάθετη πλευρά ίση με  16cm. Να υπολογίσετε την άλλη κάθετη πλευρά .
6. Στο πιο κάτω σχήμα  ε1 // ε2,  ΑΓ = ΓΔ και ΑΕ ύψος του ΑΒΓ.  Αν       (Β1 = 2χ και  (Γ1= χ + 20o

(α) να υπολογίσετε τις γωνίες χ , Α1,  Γ1 και ΑΔΓ και

(β) να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις πλευρές. 

(Δικαιολογήστε τις απαντήσεις σας).
                                       Α                                Β         ε1
                                       1                        1
                                                 Ε
                      1                                                          ε2
        Γ                                   Δ
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